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Sede: Como – via Grandi n. 21  

  

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL  

19 GENNAIO 2023 

Il giorno 19 (diciannove) del mese di gennaio dell’anno 2023, alle ore 

20.45, presso l’abitazione della nostra Rosa d’Oro, Rosanna Bernasconi, 

in Como, via Bignanico n. 39, si è riunito il Consiglio Direttivo 

regolarmente convocato con avviso a mezzo mail ed affisso in bacheca 

presso la sede dell’Associazione La Stecca, per deliberare sul seguente:  

ORDINE DEL GIORNO  

1. assegnazione beneficenza anno 2022;  

2. iniziative anno 2023;  

3. proposta ammontare quota associativa anno 2023;  

4. convocazione assemblea generale ordinaria di approvazione bilancio 

consuntivo 2022 e preventivo 2023 per il giorno 16.02.2023;  

5. varie ed eventuali.  

Risultano presenti i seguenti consiglieri:   

Arcioni Alberto,  

Bernasconi Rosanna,  

Angelinetta Marisa,  

Ballerini Ezio, 



Denti Daniela,  

Montano Francesca, 

Pagani Norma,  

Pozzi Antonella, 

partecipano per completezza anche tre componenti del collegio dei 

revisori e precisamente: Arcioni Carlo (nonché consigliere), Bordoni 

Roberto e Tebaldi Carla ed anche due componenti del Collegio dei 

Probiviri: Amicone Antonella e Pusterla Alessandra. 

Il Presidente, Alberto Arcioni, dopo aver constatato la regolarità della 

convocazione della riunione, chiama Marisa Angelinetta a svolgere il 

ruolo di segretario della seduta; prende quindi la parola per esaminare il 

1° punto all’ordine del giorno che recita “assegnazione beneficenza anno 

2022” e invita il nostro tesoriere Marisa, ad illustrare una situazione 

contabile e finanziaria, che si può già considerare definitiva, alla data del 

31.12.2022 e di dettagliare le voci in essa contenute. 

Dopo tale esposizione, si prende atto che il consuntivo presenta una buona 

disponibilità finanziaria pari ad  €. 3.318,38 che permette di procedere per 

una elargizione. 

I presenti conseguentemente esprimono il loro parere nella 

quantificazione della somma da destinare in beneficenza e, 

concordemente, viene determinata in €. 2.100,00; in tal modo nelle casse 

sociali si mantiene una riserva finanziaria a favore della nostra 

associazione. 



Vengono pertanto individuate le associazioni meritevoli a cui devolvere 

tale importo, poiché tutti i presenti hanno accettato concordemente la 

proposta di destinare la somma sopra indicata.  

In primis viene deliberato di devolvere come di consueto  all’Associazione 

Asimas (Mastocitosi). 

Rosanna propone l’Associazione denominata “Casa dei Tigli” che ha sede 

a Brunate (premio Stecca 2022 Classe 1972), Casa per accogliere, ri-

trovarsi, ri-partire, gestita dalle Sorelle Francescane del Sodalizio 

Terz’Ordine Secolare Francescano – Ancelle del Signore –, unitamente ad 

operatori laici e diversi volontari. La Casa accoglie sia madri in difficoltà 

con i loro bambini, sia minori soli allontanati dalle famiglie originarie, 

cercando di offrire il sostegno necessario per creare nuove basi solide 

dalle quali ri-partire per un futuro migliore.  

Prende successivamente la parola Carla che suggerisce l’Associazione 

Proteus Ets, che fa capo alla Fondazione Provinciale della Comunità 

Comasca Onlus, per sostenere il progetto RE-LAKE, insieme per un lago 

rigenerato. La finalità del progetto è quello di innescare un processo che 

assicuri un miglioramento repentino del lago ed il suo mantenimento, 

usando come strumento essenziale la biologia delle piante acquatiche, la 

tecnica e l’inclusione di tutti per il supporto. 

Francesca e Roberto invece indicano l’Associazione Como Pulita; si 

decide di rinviare al prossimo anno  la devoluzione della beneficenza a 

questa associazione. 



Riepilogando e fatte salve eventuali nuove segnalazioni che emergeranno 

dalla prossima assemblea annuale, in cui gli associati potranno esprimere 

e comunicare altre associazioni da prendere in considerazione per il 

corrente anno 2023, si decide di erogare alle seguenti associazione la 

somma di €. 700,00 cadauna: 

• Associazione Asimas; 

• Associazione Casa dei Tigli; 

• Associazione Proteus / Fondazione Provinciale della Comunità 

Comasca Onlus.  

Di conseguenza i presenti proseguono, alla definizione degli aspetti 

operativi successivi con riferimento ai tempi e alle modalità di 

assegnazione di tali somme. 

Si prosegue quindi ad esaminare il 2° punto posto all’ordine del giorno 

che si intitola “iniziative anno 2023”.  

La nostra Rosa d’Oro, Rosanna, prende la parola per illustrare le prossime 

iniziative in programmazione e da programmare, quali:  

➢ 16 febbraio: assemblea di approvazione del bilancio anno 2022 e 

preventivo anno 2023, che, regolarmente si terrà in occasione di una 

cena che Rosanna ripropone presso il Tennis Club di Villa Olmo; 

come per lo scorso anno, ci verrà riservata la “nostra” saletta dove 

poter stare tranquillamente e discutere delle “nostre cosette” senza 

recare disturbo agli altri avventori. 



Si elencano di seguito le varie iniziative cui i  presenti hanno pensato o 

riproposto per un ritrovo all’insegna dell’amicizia e dello stare in 

compagnia: 

✓ Roberto: Torneo di bowling a Villa Guardia; 

✓ Roberto: Aperitivo al “Kiosko Il 5” – da replicare visto il bel 

risultato ottenuto lo scorso mese di luglio, augurandoci però 

“senza la pioggia”; 

✓ Roberto: Torneo di freccette a Tavernola; 

✓ Rosanna: Gita gastronomica nelle Langhe; 

✓ Rosanna: Prima colazione a Brunate, da raggiungere in 

Funicolare e discesa a piedi – anche questo evento da ripetersi 

sicuramente; 

✓ Alessandra: gita all’Alpe Gotta in Val d’Intelvi; 

✓ Carla: una gita in battello; 

✓ Rosanna: su indicazione del nostro coetaneo Mirco Mantovani, 

sarebbe interessante la visita organizzata all’Accademia Carrara 

di Bergamo, che riaprirà il prossimo 27.1, abbinata alla visita 

dell’Orto botanico. Mirco e Rosanna hanno già parlato di questo 

con Maria Angela Previtera, nostra coetanea direttrice di Villa 

Carlotta, la quale ci farà sapere le date possibili per queste visite, 

avendo lei contatti diretti all’Accademia di Bergamo, peraltro 

quest’anno Capitale Italiana della Cultura. Avremo quindi per 



questo un canale “preferenziale” e probabilmente come guida lo 

stesso curatore della mostra,  

con la speranza che tali iniziative possano riscuotere l’interesse da parte 

dei coetanei e che, come da consuetudine, l’invito sarà esteso anche alle 

altre classi, affinché chi vorrà potrà partecipare e naturalmente sarà il 

benvenuto/benvenuta.  

Il tradizionale evento “Aspettando il Natale insieme a …”con le sue 

“fesce” ovviamente – da considerarsi quasi come un “obbligo”, ma 

piacevolissimo, non mancherà nel nostro calendario eventi. 

Il terzo argomento posto all’ordine del giorno del nostro consiglio è 

“proposta ammontare quota associativa anno 2023”.  

Come ormai ben noto a tutti, da anni richiedere la quota agli associati è 

sempre una peripezia, nonostante la motivazione della sua finalità che, 

insieme alle somme raccolte durante gli eventi organizzati, è sempre ben 

rimarcata. 

Negli ultimi due Consigli si era proposto di raddoppiare la quota dovuta 

dai Consiglieri tutti, Revisori e Probiviri compresi. In questa sede si 

ricorda tale proposta e, sempre lasciando a tutti, indistintamente, la scelta 

o meno di aderire, viene riconfermato il suggerimento del “raddoppio”. 

Il Consiglio, quindi, per l’anno 2023, delibera di lasciare invariata la quota 

associativa in €. 25,00, che verrà così formulata alla convocanda 

assemblea del prossimo 16 febbraio, in occasione della quale sarà 



comunicato agli associati che potranno decidere di versare il minimo 

stabilito oppure integrare volontariamente se lo ritengono opportuno.    

Si prosegue ad esaminare il 4° punto posto all’ordine del giorno e il 

Consiglio Direttivo delibera di convocare l’assemblea ordinaria annuale 

per il prossimo 16 febbraio, durante la quale verranno esaminati e 

sottoposti ad approvazione il bilancio consuntivo 2022, i relativi 

documenti accompagnatori e il bilancio preventivo 2023. 

Infine si passa ad esaminare il 5° ed ultimo argomento posto all’ordine del 

giorno intitolato “Varie ed eventuali” ed Alberto prende la parola per 

riferire che il nostro vice presidente Fabrizio Bianchi, vista ultimamente 

la sua “latitanza”, avrebbe chiesto di essere sostituito nella sua carica; tutti 

i presenti però, “respingono simpaticamente” la sua richiesta, anche per le 

difficoltà di reperire un valido subentrante, chiedendogli di resistere 

almeno fino alla scadenza del mandato che scadrà nel 2024.  

Esauriti quindi gli argomenti posti all’ordine del giorno e nessun altro 

prendendo la parola, il Presidente, alle ore 23.30, dichiara sciolta la 

riunione, previa redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.  

 Il Presidente                 Il Segretario  

        (Alberto Arcioni)          (Marisa Angelinetta)   

  

  


